




Број: 16-03/1- 50-6082- 5 /23
Источно Сарајево, 16. 8. 2023. године

ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ ✓
Представнички дом

МИНИСТАРСТВО БЕЗБЈЕДНОСТИ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Трг БиХ 1, 71000 Сарајево

 BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMLJENO:	16. 8. 2023	(Broj prijema)
Organizaciona jedinica	Klasifikacija	Ufaj
01-50-1-1565/23		

ПРЕДМЕТ: Посланичко питање, одговор, достављамо

ВЕЗА: Акт Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине број 01-50-1-1565/23 од 17. 7. 2023. године

У складу са актом Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, број и датум везе, достављамо вам одговор у вези са информацијама које је тражио посланик у Представничком дому Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине Милорад Којић. Посланик Милорад Којић тражио је да се доставе „информације које су националности лица чије је земљиште и некретнине било предмет злоупотреба и отимања у оквиру оперативне акције „Сквер“. Такође, посланик Којић тражио је да се доставе „информације на који начин су се трећа лица уписивала у власништво на некретнинама које су биле предмет отимања“.

Полицијски службеници Државне агенције за истраге и заштиту (у даљем тексту: Агенција), у предмету кодног назива „Сквер“, у претходном су периоду, на основу наредби Кантоналног тужилаштва Кантона Сарајево и наредби Кантоналног суда у Сарајеву, извршили претресе просторија које користи већи број физичких и правних лица на 40 локација на подручју већег броја општина у Федерацији БиХ и Републици Српској, привремено одузели предмете и лишили слободе седам лица.

Агенција је Кантоналном тужилаштву Кантона Сарајево поднијела Извјештај о почињеном кривичном дјелу и извршиоцима против осам физичких лица због постојања основа сумње да је на подручју Кантона Сарајево и шире, у временском периоду од 2009. године до данас, једно лице организовало и руководило групом за организовани криминал, чији су припадници постали одређени адвокати, општински вијећник, бивши упосленик Општине Центар Сарајево, те још три лица, с циљем стицања противправне имовинске користи за организатора групе и за чланове групе за организовани криминал. Организатор групе за организовани криминал неовлаштено се бавио заступањем у промету услуга у прометовању некретнинама иако не посједује

Источно Сарајево, Адреса: Николе Тесле 59; Телефон: 057 326-100; Факс: 057 342-924

Источно Сарајево, Адреса: Николе Тесле 59; Телефон: 057 326-100; Факс: 057 342-924

одобрење надлежног органа за бављење услугама у прометовању некретнина. Он је проналазио лица које су у већини случајева имала само право кориштења над некретнинама које се налазе на подручју Кантона Сарајево а које никада нису прешле у право власништва или на наводне насљеднике лица која су имала право кориштења над некретнинама. Организатор групе за организовани криминал представљао се као адвокат, доводећи у заблуду лица која су имала право кориштења над некретнинама и сачињавао је са њима пуномоћи за располагање над предметним некретнинама. Након тога он је некретнине задржавао за себе или преносио на друга лица и на основу пуномоћи сачињавао купопродајне уговоре, на основу којих би уписивао власништво/сувласништво над предметним некретнинама или би предметне некретнине по знатно већим цијенама од куповне продавао трећим лицима, на који начин је за себе и чланове групе за организовани криминал прибавио незакониту имовинску корист од најмање четири милиона конвертибилних марака.

Стварни власници некретнина које су биле предмет наведених радњи лица су различитих националности, доминантно јеврејске и српске, а у питању је имовина из периода након другог свјетског рата.

С обзиром да је предмет у надлежности Кантоналног тужилаштва Кантона Сарајево, за евентуалне додатне информације потребно је обратити се наведеном тужилаштву.

С поштовањем,

ДОСТАВЉЕНО:

- наслову (куриром);
- а/а.

ДИРЕКТОР
ГЛАВНИ ГЕНЕРАЛНИ ИНСПЕКТОР ПОЛИЦИЈЕ

Дарко Пулум

